



CRNA GORA

Opština Žabljak

-Predsjednik-

Broj: 032/20-01-1374

Žabljak, 23.06. 2020. godine

**INFORMACIJA
O REALIZACIJI ZAKLJUČAKA SA SJEDNICA PRIVREDNOG SAVJETA NA
04.06.2020. GODINE**

Odlukom predsjednika Opštine Žabljak broj 032/19-01-692 od 08.03.2019. godine, formiran je Privredni savjet. Ovo tijelo, konstituisano je na sjednici održanoj 29.03.2019. godine, na kojoj je usvojen i Poslovnik o radu.

Privredni savjet zaključno sa 31.05.2020., je održao 6 sjednica. Na sjednicama je usvojeno ukupno 38 zaključaka.

U Informaciji o realizaciji zaključaka br.:032/19-01-3391 od 11.10.2019. koja je usvojena na sjednici Privrednog savjeta, dati su podaci o realizaciji zaključaka sa Prve, Druge i Treće sjednice Privrednog savjeta. Od ukupno 15 zaključaka sa ove tri sjednice, 5 je realizovano, 3 zaključka su djelimično realizovana, za 6 zaključaka je realizacija u toku, dok je 1 zaključak označen kao nerealizovan.

Shodno navedenom, ova informacija sadrži podatke o zaključcima koji nijesu realizovani, djelimično su realizovani, ili su kroz gorepomenutu informaciju označeni "u toku", kao i zaključcima koje treba primjenjivati i realizovati kontinuirano, sa Prve, Druge i Treće sjednice. Uz to, informacija sadrži i podatke o svim zaključcima donesenim na Četvrtoj, Petoj i Šestoj sjednici.

U nastavku slijede usvojeni zaključci, sa podacima o realizaciji.

Zaključci sa Prve sjednice Privrednog savjeta:

- **Poslovnik o radu je usvojen jednoglasno. U narednom periodu, Privredni savjet dužan je da radi po usvojenom Poslovniku;**

REALIZOVANO: Sve sjednice Privrednog savjeta održane su prema usvojenom Poslovniku.

- **Uraditi Studiju koja bi tretirala problem grijanja Sportskog centra, odnosno naći rješenje za ovaj problem;**

REALIZOVANO: Predsjednik Opštine je održao sastanak sa direktorom DOO Sportski centar u vezi navedenog problema, te iskomunicirao sa predstavnikom Upravnog odbora Crnogorskog elektrodistributivnog sistema Crne Gore, u vezi uklanjanja maksigrafa, kako bi se troškovi električne energije smanjili, a samim tim i intenziviralo grijanje hale. Crnogorski elektrodistributivni sistem je izašao u susret zahtjevu Predsjednika Opštine za uklanjanjem maksigrafa. Od 1.juna Sportski centar nema maksigraf, što će doprinijeti znatnom umanjeњу troškova električne energije, i omogućiti intenzivnije grijanje hale.

- **Raditi na poslovima koji su najlošije ocijenjeni od strane privatnog sektora prilikom anketiranja, posebno u dijelu koji se odnosi na informisanost u pogledu izdavanja traženih uslova, dozvola, odnosno potrebne dokumentacije, a u cilju unapređenja procedura iz djelokruga rada organa lokalne uprave i povećanja konkurentnosti;**

REALIZOVANO: Zaključci doneseni na osnovu Analize ankete privrednog sektora, sprovedene u martu 2019. godine, obuhvataju pet oblasti:

1. Saradnja privatnog i javnog sektora;
2. Efikasnost sistema za izdavanje UTU i informisanosti o potrebnoj dokumentaciji za gradnju;
3. Predvidivost troškova poslovanja;
4. Podrška zapošljavanju i upravljanje ljudskim resursima;
5. Cijene i kvalitet komunalnih usluga

U okviru prve oblasti, Opština je organizovala javne rasprave o svim bitnim pitanjima za poslovnu zajednicu uopšte. Informacije o javnim raspravama su bile objavljene na sajtu Opštine, kao i na ulaznim vratima Opštine i stare zgrade Opštine, te oglasnim tablama. Organizovan je Dan otvorenih vrata opštine Žabljak: 30.09.2019., 10.12.2019., 27.02.2020., 05.06.2020., tokom kojih su sve službe lokalne samouprave bile otvorene za sve stranke, pitanja i pojašnjenja. Rad Privrednog savjeta u prethodnom periodu, bio je javan i kontinuiran. Sve informacije o Privrednom savjetu (Odluka o osnivanju, Rješenje o imenovanju članova Savjeta, Poslovnik o radu, sazivi, zapisnici sa sjednica), redovno se objavljuju na zvaničnom sajtu Opštine. Ažuriraju se sve informacije o privredi i poljoprivredi Žabljaka, u posebnim odjeljcima, kao i na naslovnoj strani, koje su u najvećem dijelu (osim zapisnika sa sastanaka) prevedene na engleski jezik. Tokom prošle godine, održani su brojni sastanci sa privredom, po raznim temama i pitanjima. Zapisnici sa sastanaka objavljeni su na internet stranici Opštine. U toku oktobra anketiran je poljoprivredni sektor, o zadovoljstvu uslugama lokalne poljoprivredne službe, infrastrukturom, te cijenama i kvalitetom komunalnih usluga.

Što se tiče druge oblasti, pripremljen je vodič za izdavanje UTU i dobijanje svih potrebnih dokumenata za izgradnju na crnogorskom i engleskom jeziku, i objavljen je na sajtu, koji je dodatno ažuriran. Planska dokumentacija je objavljena na sajtu, stranica povezana sa linkom planske dokumentacije resornog ministarstva. Uspostavljen je sistem za elektronsko praćenje predmeta- UTU i upotrebnih dozvola. Formirana je baza lokacija za investiranje (poslovne zone/industrijske lokacije, greenfield i brownfield lokacije, turističke zone). Baza je postavljena na sajtu Opštine, prevedena na engleski jezik i ista se redovno ažurira.

U okviru treće oblasti, na Drugoj sjednici Privrednog savjeta razmatrani su Nacrti odluka o auto-taksi prevozu, lokalnim i administrativnim taksama. Odlukom o komunalnim taksama umanjene su i ukinute mnoge takse. Takođe, Odlukom o administrativnim taksama, umanjene su sve takse. Svi prečišćeni tekstovi lokalnih odluka objavljeni su na internet stranici. Kako bi umanjila ekonomske posledice korona virusa, Opština je donijela Odluku o mjerama podrške građanima i privrednim subjektima na teritoriji opštine Žabljak, kojim predviđa odlaganje plaćanja određenih dažbina, oslobađanje plaćanja usluge odvoza smeća, podršku lokalnom komunalnom preuzeću, i sl.

Opština je potvrdno odgovorila na sve upite u vezi odlazaka na sajmove zapošljavanja, obuka i praksi, čak za pojedine i sama inicirala da pruži podršku u vidu organizacije odlazaka, plaćanja prevoza itd. Lokalna samouprava je informisala sve preduzetnike, mala i mikro preduzeća sa svoje teritorije o projektu "Norveška za vas", izmjenama kriterijuma poziva, i pomogla organizaciju info sesija. Privreda je informisana i o drugim pozivima za predstavljanja, te mogućnostima podrške, kao i u vezi svih održanih poljoprivrednih sajмова i izložbi, mnoštvom bitnih informacija za privrednike i poljoprivrednike, što se može utvrditi i uvidom u sadržaj internet stranice, kao i e-mail prepiske. Opština ustupa svoje prostorije za organizaciju okruglih stolova, obuka, info dana. Opština je uputila dopis Ministarstvu prosvjete o otvaranju još jednog obrazovnog profila u srednjoj školi-turistički tehničar, ali još uvijek nije dobila odgovor. Zaposleni u Opštini i javnim preduzećima redovno pohađaju programe obuka. Takođe, upućen je dopis ZZZCG- Biro rada Žabljak, u cilju sprovođenja analize potreba za obukama kadrova koji se nalaze na evidenciji biroa, te istim aktom izrazila spremnost, da se po sprovedenoj analizi, uključi u realizaciju obuka, kroz vid podrške koji je najpotrebniji po mišljenju Biroa. Na osnovu urađene analize, pripremljen je Plan obuka nezaposlenih lica u 2020. godini. Opština je, saglasno ovom Planu, donijela odluku da finansira obuku iz engleskog za zainteresovana nezaposlena lica, koja se realizuje ovih dana. Opština je pozitivno odgovorila na predlog Uprave za kadrove da se u Opštini sprovede praksa za studente završnih godina. Opština je naglasila da će omogućiti praksu za 5 studenata. Očekujemo informaciju od Uprave za kadrove, o početku projekta. Takođe,

Opština je o pojedinim programima u komunikaciji sa Biroom rada, informisala građane i nezaposlene, a takođe uputila dopis javnim preduzećima o mogućnosti prijavljivanja kao poslodavaca za Program stručnog osposobljavanja, koji je bio otvoren do 15.10.2019. godine. "Komunalno i vodovod" doo Žabljak se prijavilo za navedeni program, ali nije bilo zainteresovanih kandidata. Ostala javna preduzeća nijesu imala interesovanja da se prijave kao poslodavci za ovaj program.

U okviru pete oblasti, Opština je kroz projekat Bugarske razvojne pomoći aplicirala sa projektnim predlogom nabavke kanti za selektivno odlaganje smeća, izgradnje kanalizacije Tmajevca II, Javorovača i Kovačka Dolina I. Donator je Opštinu obavijestio početkom godine da će do juna 2020. donijeti konačnu odluku o odobrenim projektima, ali se ta odluka još uvijek čeka. U međuvremenu, Bugarska razvojna pomoć je raspisala novi poziv. Odluka će biti donesena početkom naredne godine. Projekti za ovaj poziv se pripremaju. Prema IFAD-u, u 2020. godini, aplicirano je sa 15 aplikacija za asfaltiranje puteva, od kojih je odobreno 10, ukupne dužine 4,6 km, i sa tri aplikacije za vodnu infrastrukturu, od kojih je odobrena jedna (izgradnja vodovoda u selu Dobri Nugo). Raspisan je tender za izbor izvođača radova. Završena je izgradnja kanalizacije u Tmajevcima, naselju iznad hotela MB, u toku je izgradnja kanalizacije u naselju Kovačka Dolina I i u Vučedolskoj ulici. Završen je vodovod Šaranci- Krš, sproveden tender za adaptaciju vodovoda Razvršje i potpisan ugovor, a ugovor je potpisan i za radove na vodovodu Njegovuđa II. Asfaltirano je kompletno naselje Tmajevci, a kroz projekat "Razvoj klastera i transformacija ruralnih područja", asfaltirano je 4,4 km putnih pravaca u 2019. godini. Završeni su radovi na asfaltiranju u Šarancima, Podgori, Nadgori i Tepačkom polju, na Pitominama, Borju, Majčinoj glavici, Merulji, Njegovuđi, Zminici i nastavak u Nadgori. Osim navedenog, većim dijelom završeno je asfaltiranje- Komarsko Pošćenski Kraj, Virak i popravka asfalta prema Maloj Crnoj Gori. U saradnji sa Vojskom Crne Gore, izvršena je sanacija lokalnih makadamskih puteva. U cilju prevazilaženja loše finansijske situacije "Komunalno i vodovod" doo, Žabljak, usvojena je Odluka o davanju garancije Opštine Žabljak za kredit u iznosu od 50.000,00 eura, namijenjen ovom preduzeću. Takođe, Opština je, u cilju saniranja troškova lokalnog komunalnog preuzeća, nastalih usled primjene mjera iz Odluke o mjerama podrške građanima i privrednim subjektima na teritoriji opštine Žabljak, uplatila 24.000,00 eura ovom preduzeću. Takođe, u nekoliko navrata, Opština je regilisala troškove električne energije ovog preduzeća. U 2019. godini, po osnovu transfera, za ovo Komunalno i vodovod doo, uplaćeno je 89.915,72 eura, ne računajući uplaćna sredstva po ugovoru za održavanje javnih površina. Ukupno izdvajanje Opštine za potrebe ovog preduzeća, do sada, u 2020. godini iznosi 80.106,85 eura.

- Unaprijediti uslove rada kancelarije za urbanizam, odnosno riješiti pitanje odlaganja arhive;

REALIZOVANO: Nabavljen je kancelarijski namještaj, tj. zatvoreni plakar za registratore za odlaganje arhive i obezbijedena posebna prostorija za ovu namjenu, kako bi kancelarija za urbanizam, bila adekvatna za prijem stranaka. Arhiva je na 31.12.2019. bila kompletno uređena.

Zaključci sa Druge sjednice Privrednog savjeta:

- Uputiti Ministarstvu održivog razvoja i turizma dopis o definisanju tipa durmitorske kuće kroz Plan generalne regulacije, čija je izrada u obavezi ovog Ministarstva;

REALIZOVANO: U Dopisu sekretara Sekretarijata za uređenje prostora, zaštitu životne sredine i komunalno stambene poslove, broj 360/19-04-1453, od 02.12.2019., ukazano je da su Planom posebne namjene NP "Durmitor" date smjernice za izdavanje urbanističko-tehničkih uslove za forme planiranih objekata tipa durmitorska kuća, u skladu sa smjernicama iz publikacije Savremeni izraz tradicionalnih kuća u Crnoj Gori/4 durmitorska kuća, koja je od strane resornog ministarstva u fazi izrade PPN za durmitorsko područje preporučena kao osnov za planiranje i razvoj, u skladu sa tradicijom. Dakle, tip durmitorske kuće je već definisan.

- Razmotriti potrebe za obukama kadrova na evidenciji Biroa rada i mogućnost finansiranja obuka od strane lokalne uprave i privrede;

REALIZOVANO: Analizirane potrebe nezaposlenih lica za obukama i donesen Program obuka nezaposlenih lica za 2020. godinu, koji će finansirati Opština Žabljak, a koji će se realizovati u saradnji sa ZZZCG Biro rada Žabljak. U toku je obuka za engleski jezik za lica sa evidencije Biroa rada Žabljak, u saradnji sa ZZZCG, a koji finansira Opština Žabljak.

- **Nacerte Odluke o auto-taksi prevozu, lokalnim komunalnima taksama i lokalnim administrativnim taksama, nakon završetka javne rasprave, razmatranja predloga i sugestija, te usaglašavanja sa konstruktivnim predlozima, uputiti Skupštini Opštine Žabljak na usvajanje;**

REALIZOVANO: Predmetne odluke su usvojene od strane SO Žabljak.

Zaključci sa Treće sjednice Privrednog savjeta:

- **Predloge odluka o komunalnim i administrativnim taksama dati na usvajanje Skupštini opštine Žabljak, odmah po dobijanju saglasnosti od Vlade;**

REALIZOVANO: Predmetne odluke su usvojene od strane SO Žabljak.

- **Regulisati pitanje opredeljivanja sredstava za sportske klubove;**

U TOKU: Obavještenje o donešenom zaključku upućeno resornim službama. Resorne službe preduzele aktivnosti na planskom djelovanju u oblasti sporta, kako bi se uredila sva pitanja vezana za ovu oblast. Na sjednici krajem decembra usvojena je Strategija sporta. Na sjednici od 14.05. donešena je odluka o finansiranju sporta, na osnovu koje će u narednom periodu biti urađen i Pravilnik, koji će definisati na koji način će se finansirati sportski klubovi.

- **Uspostaviti rad folklora od septembra/oktobra ove godine;**

REALIZOVANO: Folklor funkcioniše od početka decembra 2019. godine.

- **Komunicirati sa sportskim klubovima u smislu podizanja kvaliteta rada i sporta uopšte, te donošenja ozbiljnih programa rada istih;**

U TOKU: Obavještenje o donešenom zaključku upućeno resornim službama. Resorne službe preduzele aktivnosti na planskom djelovanju u oblasti sporta, kako bi se uredila sva pitanja vezana za ovu oblast. Na sjednici krajem decembra usvojena je Strategija sporta. Na sjednici od 14.05. donešena je odluka o finansiranju sporta, na osnovu koje će u narednom periodu biti urađen i Pravilnik, koji će definisati na koji način će se finansirati sportski klubovi, što bi trebalo da doprinese boljoj organizaciji sportskih kolektiva u opštini. Nadležni sekretarijat je na raspolaganju za pomoć klubovima pri apliciranju za sredstva kod različitih donatora, kao i za stručne savjete.

- **Razmotriti ustupanje Autobuske stanice JU Centar za kulturu, do izgradnje moderne autobuske stanice;**

REALIZOVANO: Opština je u skladu sa zaključcima pripremila Odluku o ustupanju Autobuske stanice JU Centar za kulturu do izgradnje moderne autobuske stanice, međutim zbog stava skupštinskih odbora, ista je povučena sa dnevnog reda, iz razloga što je zaključeno da ovaj predlog, tj ustupanje autobuske JU Centru za kulturu nije u skladu sa nadležnostima ove ustanove. Opština je postupila po zaključku, pripremila odluku i podnijela lokalnom parlamentu, pa se ovaj zaključak može smatrati realizovanim. Opština angažuje radnika na održavanju objekta. U cilju izgradnje moderne stanice, Opština je uputila zahtjev za saglasnost u vezi zemljišta Vladi Crne Gore.

Zaključci sa Četvrte sjednice Privrednog savjeta:

- **Nastaviti sa aktivnostima na realizaciji zaključaka Privrednog savjeta koji su realizovani djelimično, čija je realizacija u toku, i zaključka koji nije realizovan;**

REALIZOVANO: U međuvremenu (od Četvrte sjednice PS) se intenzivno radilo na realizaciji zaključaka sa sjednica Privrednog savjeta, što se može utvrditi uvidom u ovu informaciju.

- **Nakon utvrđivanja Predloga odluke o izmjenama i dopunama Odluke o budžetu za 2019. godinu, sa uvrštenim izmjenama za kupovinu mašine za čišćenje snijega, isti dostaviti Skupštini Opštine Žabljak na usvajanje;**

REALIZOVANO: Uvrštene izmjene za mašinu i usvojena Odluka o budžetu za 2020. godinu.

- **Kontaktirati institucije i pojedince kako bi se organizovao rad folklor na Žabljaku**

REALIZOVANO: Folklor funkcioniše od početka decembra 2019. godine.

- **Zadužuje se Sekretarijat za uređenje prostora, zaštitu životne sredine i komunalno stambene poslove, kao resorni sekretarijat, da u narednom periodu razmotri stanje gradnje u opštini Žabljak, te da na osnovu razmotrenog pripremi sugestije, sa kojima će upoznati predsjednika Opštine, a nakon čega će iste uputiti Ministarstvu održivog razvoja i turizma, a u cilju prilaganja sugestija za Plan generalne regulacije;**

U TOKU: U dopisu sekretara Sekretarijata za uređenje prostora, zaštitu životne sredine i komunalno stambene poslove broj: 360/19-04-1453, od 02.12.2019., navodi se da je posebno izražena gradnja objekata na području DUP-a "Žabljak", DUP-a "Razvršje", DUP-a "Kovačka Dolina", DUP-a "Tmajevca i Meždo" i LSL "Borje 1". Veliko interesovanje za gradnju postoji u razvojnim zonama koje nijesu detaljno razrađene planovima nižega reda: Virak-Motički Gaj, Borje II, Vrela. Za izgradnju objekata na ovom području, ne mogu se izdavati urbanističko tehnički uslovi, do donošenja Plana generalne regulacije. Donošenje ovog Plana preduslov je za legalizaciju velikog broja već izgrađenih objekata na ovom području.

U Dopisu se dalje navode određene manjkavosti u pojedinim planovima, posebno u Planu posebne namjene za durmitorsko područje i Planu posebne namjene NP Durmitor, jer nijesu date precizne smjernice za izgradnju objekata na pojedinim područjima, a to područje je označeno kao "naseljska cjelina."

Pripremljena je informacija za predsjednika. Tek je donesena Odluka o izradi Plana generalne regulacije od strane MORT-a, pa će nakon pokretanja aktivnosti na izradi, za koju je Opština već delegirala svoje predstavnike, još jednom biti detaljno definisane sugestije i predlozi od strane lokalne uprave, te dostavljeni Ministarstvu.

U međuvremenu se pristupilo Izmjenama i dopunama PPPN za durmitorsko područje. Služba predsjednika i nadležni sekretarijat su detaljno razmotrili prednacrt izmjena i uputili brojne sugestije. U cilju usvajanja što kvalitetnijeg dokumenta, Opština će se još intenzivnije uključiti u toku javne rasprave.

- **Zadužuje se Sekretarijat za uređenje prostora, zaštitu životne sredine i komunalno stambene poslove, da kontaktira Ministarstvo održivog razvoja i turizma u vezi definisanja tipa durmitorske kuće, te da po ovom pitanju preduzme i završi sve potrebne aktivnosti;**

REALIZOVANO: U gorenavedenom Dopisu sekretara Sekretarijata za uređenje prostora, zaštitu životne sredine i komunalno stambene poslove, ukazano je da su Planom posebne namjene NP "Durmitor" date smjernice za izdavanje urbanističko-tehničkih uslova za forme planiranih objekata tipa durmitorska kuća, u skladu sa smjernicama iz publikacije "Savremeni izraz tradicionalnih kuća u Crnoj Gori/4 durmitorska kuća", koja je od strane resornog ministarstva u fazi izrade PPN za durmitorsko područje preporučena kao osnov za planiranje i razvoj, u skladu sa tradicijom. Dakle, tip durmitorske kuće je već definisan.

- **Zadužuje se Sekretarijat za uređenje prostora, zaštitu životne sredine i komunalno stambene poslove da uputi sugestije resornom ministarstvu u pogledu veličina urbanističkih parcela, što je sekretar i predložio na sjednici;**

DJELIMIČNO REALIZOVANO: U pojedinim planovima nedostaju osnovni parametri na osnovu kojih se mogu izdati odgovarajući urbanističko-tehnički uslovi, jer nije data minimalna površina urbanističke parcele, nije precizirana namjena objekta, nijesu dati parametri indeksa izgrađenosti i zauzetosti, već se samo konstatuje "direktna primjena plana."

U Dopisu se konstatuje da se manjkavosti u planovima trebaju ispraviti kroz donošenje Plana generalne regulacije, kada će se po zonama dati precizne smjernice za izgradnju objekata, precizirati vrsta objekata, kao i zone gdje nije dozvoljena gradnja.

Pripremljena je informacija za predsjednika. Tek je donesena Odluka o izradi Plana generalne regulacije od strane MORT-a, pa će nakon pokretanja aktivnosti na izradi, za koju je Opština već delegirala svoje predstavnike, još jednom biti detaljno definisane sugestije i predlozi od strane lokalne uprave, te dostavljeni Ministarstvu.

- Raditi na realizaciji projekata vodosnabdijevanja sela, kako bi se rasteretila gradska vodovodna mreža.

REALIZOVANO: U 2019. završen je vodovod u Šarancima, vrijedan preko 300,000.00 eura. Trenutno se domaćinstva povezuju na glavni vodovod, a za tu namjenu Opština Žabljak, mašinu Mašinskog prstena, stavila je na raspolaganje mještanima. Takođe, u toku su završni radovi na I fazi projekta Rekonstrukcija vodovodnog sistema na Žabljaku, koja je podrazumijevala i dovođenje vode sa Modrog jezera, što rešava pitanje vodosnabdijevanja sela koja gravitiraju tom području. Ovim projektom, riješiće se pitanje vodosnabdijevanja sela Kovčica, Pašina Voda, Pošćenski Kraj, Virak, Javorje, Poljana, Motički Gaj i Novakovići. Sklopljen je ugovor o izvođenju radova na II fazi vodovoda u Njegovuđi, kao i ugovor o izvođenju radova za vodovod Razvršje. Uz to, za ovu godinu, budžetom su planirana sredstva za početne aktivnosti na vodovodu Macanska Poljana (ukoliko finansijska situacija bude dozvoljavala), dok je prema državi kandidovana druga faza radova na rekonstrukciji vodovodnog sistema, čime će se smanjiti gubici i unaprijediti vodosnabdijevanje na gradskom području. Preko projekta "Razvoj klastera i transformacija ruralnih područja" odobrena je izgradnja vodovoda u selu Dobri Nugo. U toku je tender za odabir izvođača radova.

- Zadužuje se sekretar Privrednog savjeta da o ovim zaduženjima pismeno informiše nadležne sekretarijate Opštine Žabljak.

REALIZOVANO: Svi sekretarijati pismeno obaviješteni o zaduženjima.

Zaključci sa Pete sjednice Privrednog savjeta:

- Razmotritu mogućnost povećanja budžetskih stavki, koje se odnose na sport i kulturu;

REALIZOVANO: Obje stavke povećane u odnosu na budžet 2019. godine, kao i na Nacrt Odluke o budžetu za 2020., koji je razmatrao Privredni savjet.

- Nacrt Odluke o budžetu za 2020. godinu, nakon završetka javne rasprave, razmatranja predloga i sugestija, te usaglašavanja sa konstruktivnim predlozima, uputiti Skupštini Opštine Žabljak na usvajanje;

REALIZOVANO: Odluka o Budžetu za 2020. godinu usvojena u lokalnom parlamentu, sa uvažnim sugestijama Privrednog savjeta i većim dijelom zahtjeva prispjelih u toku javne rasprave.

- Nacrt Odluke o porezu na nepokretnosti, nakon završetka javne rasprave, razmatranja predloga i sugestija, te usaglašavanja sa konstruktivnim predlozima, uputiti Skupštini Opštine Žabljak na usvajanje;

REALIZOVANO: Odluka o porezu na nepokretnosti usvojena u lokalnom parlamentu.

- U narednom periodu raditi na realizaciji zaključaka definisanih na osnovu analize ankete poljoprivrednog sektora i povratno informisati Privredni savjet;

DJELIMIČNO REALIZOVANO: Zaključci doneseni na osnovu Analize ankete poljoprivrednog sektora sprovedene u oktobru 2019. godine, obuhvataju tri oblasti:

1. Komunikacija i saradnja Agrobiznis info centra sa poljoprivrednim proizvođačima;
2. Podrška Opštine Žabljak poljoprivrednim proizvođačima;
3. Kvalitet i cijene komunalnih usluga.

U okviru prve oblasti, realizovane su 4 stavke:

Službenici Agrobiznis info centra nastavili su aktivnosti koje su u skladu sa Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji.

Unaprijeđen je sistem načina informisanja poljoprivrednika. O svim potrebnim informacijama osim telefonskim pozivom i sms porukama uredno su informisani i postavljanjem obavještenja na oglasnim tablama zgrada Opštine, kao i putem sajta. Informacije na web stranici, koje se odnose na poljoprivredu Žabljaka su redovno ažurirane, tako da poljoprivrednici sve potrebne informacije mogu naći u baneru Agrobiznis info centar u dijelu Aktuelnosti.

Otkupljivaču mlijeka je dostavljen dopis, kojim je obaviješten o rezultatima Analize ankete, u cilju rješavanja problema preniske otkupne cijene mlijeka. Nakon toga, obnovljen je ugovor sa otkupljivačem, vezano za participaciju Opštine Žabljak u troškovima otkupa, i

dogovoreno je apliciranje za formiranje otkupnog centra što će omogućiti povećanje otkupne cijene mlijeka.

Realizovan je zaključak vezan za organizovanje savjetodavnih radionica radi podsticanja razvoja klastera. Pored klastera sjemenskog krompira, formiran je klaster stočara. Na osnovu Programa razvoja koji je donio ovaj klaster, Agrobiznis info centar je podnio 12 aplikacija za projekat "Razvoj klastera i transformacija ruralnih područja" (komponenta 1-nabavka sadnog materijala i mehanizacije), pa je poljoprivrednim proizvođačima kroz ovaj postupak odobreno 6 aplikacija.

U okviru druge oblasti realizovano je povećanje budžeta za poljoprivredu na 30.000,00 eura, što će omogućiti dodatne subvencije za poljoprivredne proizvođače. Takođe, u toku su završni radovi na I fazi projekta Rekonstrukcija vodovodnog sistema na Žabljaku, koja je podrazumijevala i dovođenje vode sa Modrog jezera, što rešava pitanje vodosnabdijevanja sela koja gravitiraju tom području. Ovim projektom, riješiće se pitanje vodosnabdijevanja sela: Kovčica, Pašina Voda, Pošćenski Kraj, Virak, Javorje, Poljana, Motički Gaj i Novakovići. Sklopljen je ugovor o izvođenju radova na II fazi vodovoda u Njegovudi, kao i ugovor o izvođenju radova na vodovodu Razvršje. Kroz projekat "Razvoj klastera i transformacija ruralnih područja" odobreno je asfaltiranje 10 putnih pravaca, ukupne dužine 4,6km, kao i izgradnja vodovoda u selu Dobri Nugo. U toku je tender za izbor izvođača za navedene radove.

Kada govorimo o iniciranju sanacije elektro mreže kod nadležnih institucija, predsjednik i potpredsjednik Opštine su održali su više sastanaka sa direktorom CEDIS-a Crne Gore, gđinom Đukanovićem, te razgovarali u vezi izgradnje novih trafostanica u Žabljaku. Na sastancima je zaključeno da se ulazi u realizaciju izgradnje trafostanice Rasova i Pošćenski Kraj, te reklozera Njegovuđa i Štuoc, kao i izrada projektne dokumentacije za rješavanje energetske situacije skijališta Savin kuk.

Opština Žabljak je nastavila sa radovima na priključenju naselja na gradsku kanalizacionu mrežu. Tako je prošle godine završena izgradnja fekalne kanalizacije u Tmajevcima, kao i u naselju iznad hotela MB, koja se odvijala u 3 faze. U toku su radovi na izgradnji fekalne kanalizacije u Vučedolskoj ulici. Očekuje se nastavak izgradnje fekalne kanalizacije u obuhvatu LSL Kovačka Dolina I. Planirano je da se u ovoj godini realizuje projekat izgradnje fekalne kanalizacije u naselju Pećića Ograda (II faza).

Što se tiče razmatranja mogućnosti podrške preduzeću „Komunalno i vodovod” doo, u cilju prevazilaženja finansijskih problema, Skupština Opštine Žabljak je dala garancije za kredit u visini od 50.000,00 (maksimalan iznos propisan zakonom). Ta sredstva je "Komunalno i vodovod" utrošilo na plaćanje zaostalih dugova po osnovu poreza i doprinosa. Takođe, iz budžeta Opštine, ovom preduzeću u 2019. godini uplaćeno je 89,915.72 eura, po osnovu transfera, (ne računajući sredstva plaćena po Ugovoru o održavanju javnih površina), a Opština je platila i 3 računa za električnu energiju u prošloj godini. U 2020. godini, Opština je, u cilju prevazilaženja troškova lokalnog komunalnog preuzeća, nastalih usled primjene mjera iz Odluke o mjerama podrške građanima i privrednim subjektima na teritoriji opštine Žabljak, opredijelila 24.000,00 eura ovom preduzeću. Na dan 19.06.2020., Opština je uplatila 80.106,85 eura preduzeću "Komunalno i vodovod" doo Žabljak.

- Razmotriti Odluku o komunalnom uređenju grada, u dijelu načina naplate odvoza smeća;

U TOKU: Odlukom o mjerama podrške građanima i privrednim subjektima na teritoriji Opštine Žabljak, koja je donešena radi ublažavanja posledica epidemije korona virusa, definisana je i sledeća mjera: "Zadužuje se d.o.o. "Komunalno i vodovod" Žabljak da pravna lica pogođena Vladinim mjerama oslobodi obaveze plaćanja usluga odvoza smeća, na njihov zahtjev, za period od 15.marta do 15.juna tekuće godine". Iz poznatih razloga epidemije korona virusa, nije bilo mogućnosti da se detaljnije analizira ovo pitanje. U narednom periodu iniciraće se izmjena Odluke o komunalnom uređenju grada, kako bi se trajno definisalo pitanje naplate odvoza smeća.

Zaključci sa Šeste sjednice Privrednog savjeta:

- Nacrt Odluke o članskom doprinosu TO Žabljak, nakon završetka javne rasprave, razmatranja predloga i sugestija, te usaglašavanja sa konstruktivnim predlozima, uputiti Skupštini Opštine Žabljak na usvajanje;

REALIZOVANO: Odluka usvojena na zasjedanju SO Žabljak 14.05.2020.godine;

- **Nacrt Odluke o izmjeni Odluke o naknadi za korišćenje puteva, nakon završetka javne rasprave, razmatranja predloga i sugestija, te usaglašavanja sa konstruktivnim predlozima, uputiti Skupštini Opštine Žabljak na usvajanje;**

REALIZOVANO: Odluka usvojena na zasjedanju SO Žabljak 14.05.2020.godine;

- **Nacrt Odluke o izmjeni Odluke o prirezu poreza na dohodak fizičkih lica, nakon završetka javne rasprave, razmatranja predloga i sugestija, te usaglašavanja sa konstruktivnim predlozima, uputiti Skupštini Opštine Žabljak na usvajanje;**

REALIZOVANO: Odluka usvojena na zasjedanju SO Žabljak 14.05.2020.godine;

- **Konačne predloge odluka o lokalnim komunalnim i administrativnim taksama, uputiti Skupštini Opštine Žabljak na usvajanje;**

REALIZOVANO: Odluka usvojena na zasjedanju SO Žabljak 14.05.2020.godine;

- **Razmotriti Odluku o komunalnom uređenju grada, u dijelu načina naplate odvoza smeća;**

U TOKU: Odlukom o mjerama podrške građanima i privrednim subjektima na teritoriji Opštine Žabljak, koja je donešena radi ublažavanja posledica epidemije korona virusa, definisana je i sledeća mjera: *“Zadužuje se d.o.o. “Komunalno i vodovod” Žabljak da pravna lica pogođena Vladinim mjerama oslobodi obaveze plaćanja usluga odvoza smeća, na njihov zahtjev, za period od 15.marta do 15.juna tekuće godine”*. Iz poznatih razloga epidemije korona virusa, nije bilo mogućnosti da se detaljnije analizira ovo pitanje. U narednom periodu iniciraće se izmjena Odluke o komunalnom uređenju grada, kako bi se trajno definisalo pitanje naplate odvoza smeća.

- **U narednom periodu inicirati sastanak u vezi pripreme ljetnje turističke sezone;**

NIJE REALIZOVANO: Zbog mjera NKT-a, u prethodnom periodu nije bilo dozvoljeno organizovanje sastanaka, a Opština je radila smanjenim kapacitetom. U narednom periodu biće organizovan sastanak u vezi pripreme ljetnje turističke sezone.

- **Razmotriti mogućnost uspostavljanja rada PSD “Durmitor”;**

REALIZOVANO: U odgovoru na inicijativu Predsjednika Opštine, od Sekretarijata za upravu i društvene djelatnosti, dobijena je informacija da se, između 14 sportskih organizacija iz Žabljaka koje su uputile zahtjev Ministarstvu sporta i mladih za preregistraciju, odnosno ponovnu registraciju, nalazi i Ski klub “PSD Durmitor”, organizacija nastala iz nekadašnjeg Planinarsko-smučarskog društva “Durmitor”. Pošto, na osnovu važećeg Zakona o sportu, sportska organizacija može biti registrovana isključivo iz oblasti jedne vrste sporta, nekadašnje PSD “Durmitor” se transformisalo u Ski klub “PSD Durmitor”.

Na osnovu informacija od predstavnika kluba, zahtjev za osnivanjem kluba je prihvaćen od strane nadležnog ministarstva, a upis u registar je spriječila epidemija korona virusa. Očekuju detaljnu informaciju u skorijem vremenskom periodu.

Klub nikada nije prestajao s radom, već su ga održavali volonteri.

Na osnovu podataka od Ministarstva sporta i mladih, svi sportski klubovi će biti podržani od strane Opštine Žabljak. Opština je donijela Odluku o sportu, a u narednoj fazi biće izrađen i Pravilnik za dobijanje finansijskih sredstava. I u prethodnom periodu, u skladu sa mogućnostima, Opština je izlazila u susret zahtjevima PSD “Durmitor”.

- **Poslati inicijativu Upravnom odboru i direktoru DOO “Sportski centar” u cilju preduzimanja aktivnosti radi bolje promocije usluga i aktivnosti koje pruža ova ustanova;**

REALIZOVANO: Služba predsjednika Opštine Žabljak je uputila inicijativu upravi d.o.o Sportski centar Žabljak. Kao odgovor na istu, izvršni direktor Sportski centar doo je izvjestio da je na sjednici Odbora direktora od 09.03.2020.godine, donesen zaključak da se u narednom periodu preduzmu konkretni koraci: da se provjeri mogućnost zapošljavanja lica na poslovima marketinga, a što zbog restriktivnih mjera u zapošljavanju, dosad nije bilo moguće; da se pošalje pismo ponude klubovima, savezima i sportskim organizacijama u zemlji, kao i u regionu; realizovaće se štampanje promotivnih flajera i nastaviće se saradnja sa TO Žabljak u cilju uključivanja ponude Sportskog centra u ukupnu turističku ponudu grada.

- Poslati inicijativu prema preduzeću "Komunalno i vodovod" doo Žabljak, radi preduzimanja aktivnosti u cilju kvalitetnog funkcionisanja prečistača kod hotela "Enigma";

REALIZOVANO: Služba predsjednika Opštine je uputila inicijativu "Komunalno i vodovod" doo Žabljak, u kojoj je naloženo da se prečistač otpadnih voda održava radovno, te da "Komunalno i vodovod" doo Žabljak na svakih 15 dana dostavljaju izvještaj o stanju prečistača. Organizovan je sastanak sa direktorom preduzeća, 29.05.2020.godine, na kome je predsjednik Opštine podsjetio da je Odlukom SO Žabljak od 10.07.2014.godine, postrojenje dato na korišćenje i upravljanje "Komunalno i vodovod" doo Žabljak, te da je preduzeće u obavezi isto održava. Dostavljen je prvi izvještaj i značajno je unaprijeđeno stanje prečistačam, ali su od strane Komunalno i vodovod doo, sugerisana i određena manja ulaganja, kako bi se potpuno riješilo pitanje održavanja postrojenja. Komunalna policija kontroliše održavanje postrojenja, što će uz petnaestodnevno izvještavanje, biti stalna praksa u narednom periodu.

- **Preduzeti potrebne aktivnosti u cilju definisanja privremene lokacije za parking autobusa;**

DJELIMIČNO REALIZOVANO: Služba predsjednika Opštine, poslala je dopis nadležnom sekretarijatu, kako bi definisali privremenu lokaciju za parking autobusa. Sekretarijat za uređenje prostora, zaštitu životne sredine i komunalno-stambene poslove je dostavio odgovor, u kome je naveo da je najadekvatnija lokacija katastarska parcela br.3091/1 KO Žabljak 1, upisana u listu nepokretnosti 194, u ovuhvatu DUP Žabljak, koji je svojina države Crne Gore, sa pravom raspolaganja Opštine Žabljak. Ova parcela se nalazi u blizini hotela "Enigma", gdje postoji pristupni put sa javne saobraćajnice, koji je adekvatan predviđenoj lokaciji. Kroz Program privremenih objekata čija je izrada u toku, i koji se donosi na period od 5 godina, planiran je parking na navedenoj katastarskoj parceli. Na ovaj način stvoriće se sve pretpostavke da se izda odobrenje i lokacija privede planiranoj namjeni.

Od ukupno 38 donešenih zaključaka, 29 zaključaka je realizovano, 3 zaključka su djelimično realizovana, za 5 aktivnosti su u toku, a 1 nije realizovan.

U narednom periodu, lokalna uprava će nastaviti rad na realizaciji zaključaka koji su označeni sa "djelimično realizovano" i "u toku", "nije realizovan", o čemu će upoznati Privredni savjet.

Zaključke:

- **Poslovnik o radu je usvojen jednoglasno. U narednom periodu, Privredni savjet dužan je da radi usvojenom Poslovniku;**

- **Raditi na poslovima koji su najlošije ocijenjeni od strane privatnog sektora prilikom anketiranja, posebno u dijelu koji se odnosi na informisanost u pogledu izdavanja traženih uslova, dozvola, odnosno potrebne dokumentacije, a u cilju unapređenja procedura iz djelokruga rada organa lokalne uprave i povećanja konkurentnosti;**

- **Nastaviti sa aktivnostima na realizaciji zaključaka Privrednog savjeta koji su realizovani djelimično, čija je realizacija u toku, i zaključka koji nije realizovan;**

- **Raditi na realizaciji projekata vodosnabdijevanja sela, kako bi se rasteretila gradska vodovodna mreža.**

- **U narednom periodu raditi na realizaciji zaključaka definisanih na osnovu analize ankete poljoprivrednog sektora i povratno informisati Privredni savjet;**

treba primjenjivati i realizovati kontinuirano.



PREDSJEDNIK
Veselin Vukićević